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Lámina N° 3 

Registro de noticias Marzo 2017 

GfK Adimark 

agradece la 

colaboración de 

NexNews para 

realizar el registro de 

noticias.  

01-mar Evasión del Transantiago alcanza record de 35% 

02-mar Interpretación del Servel pone más requisitos a los partidos 

03-mar INICIO DE TERRENO 

03-mar Alberto Mayol manifiesta disposición para competir en primarias del Frente Amplio 

03-mar Senador Guillier se reúne con alto dirigente del PC chino 

04-mar Chile Vamos evalúa acusación constitucional contra ministro Gómez-Lobo 

07-mar Carabineros llama a retiro a un general y a ocho oficiales por presunto fraude con fondos fiscales 

10-mar Voto de intendente de Coquimbo selló el rechazo del proyecto minero Dominga 

10-mar Guillier advierte que si no hay primarias oficialistas, no irá a primera vuelta 

12-mar DC proclama a Goic y posterga definición entre primarias y primera vuelta 

14-mar Ministro Gómez-Lobo deja el gabinete y Bachelet nombra a Paola Tapia 

14-mar Fiscal Nacional e Interior se enfrentan por ilegalidad de detenciones de Carabineros 

15-mar CPC acusa "visión política" en rechazo a Dominga 

16-mar Interior responde a Guillier y pide que debate "tenga el nivel que corresponde" 

17-mar Hernández ante rechazo a Dominga: "Mientras más arbitrariedad, más se pone en duda seriedad del país" 

19-mar Se revela que hija menor de Bachelet tiene terreno a 12 kilómetros de Dominga 

20-mar Ministro Pablo Badenier renuncia para integrarse a campaña de Carolina Goic 

21-mar Siete funcionarios de aduana y dos militares bolivianos fueron detenidos en territorio chileno 

21-mar Beatriz Sánchez deja espacio radial para analizar candidatura presidencial por el Frente Amplio 

21-mar Sebastián Piñera lanza candidatura para elecciones presidenciales 

23-mar Ministra Krauss por 5% de cotización adicional: “Ni un peso más a las AFP” 

24-mar Valdés escala conflicto con ministra Krauss y dice que fue imprudente al revelar estrategia sobre las AFP 

24-mar Huelga de Escondida termina sin acuerdo 

28-mar FIN DE TERRENO 
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Lámina N° 4 

Metodología 
TIPO DE ESTUDIO:  

 Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas a teléfonos de red fija y celulares mediante sistema CATI. La muestra es probabilística 

con selección aleatoria de hogares y de entrevistados, con utilización de doble marco muestral:1) Personas residentes en hogares 

conectados a red fija y 2) Personas con acceso a teléfonos celulares. Se utilizó un cuestionario estructurado.   

GRUPO OBJETIVO: 

 Hombres y mujeres mayores de 18 años. 

UNIVERSO DE LA MUESTRA:  

 El universo está compuesto por mayores de 18 años con acceso a teléfono de red fija o celulares en los principales centros urbanos de 

las 15 regiones del país. 

 El error se estima en aproximadamente +/- 3% con un 95% de confianza.  

TAMAÑO DE LA MUESTRA:  1052 casos 

  Teléfonos de red fija:   852 casos   

 Celulares:   200 casos 

 Santiago:   504 casos   

 Regiones:   548 casos 

Los datos fueron ponderados según datos del Censo 2002. 

FECHA DE TERRENO: Entre el 3 y el 28 de Marzo de 2017. 
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Lámina N° 5 

Comentario Evaluación de Gobierno Marzo 2017: 
 

En Marzo, la aprobación a gestión de la Presidenta Bachelet alcanza un 25%, 2 puntos porcentuales por encima de 

lo obtenido el mes de Febrero (23%). Este aumento es una recuperación, después de la marcada caída mostrada en 

la medición anterior, la cual fue atribuida principalmente a la polémica gestión de la emergencia de los incendios 

forestales ocurridos durante el verano. 

 

Respecto a preferencias espontáneas para las próximas elecciones presidenciales, Sebastián Piñera se mantiene 

en el primer lugar  con un 27% de preferencia, mientras que en el segundo lugar se ubica Alejandro Guillier con un 

23%. En ambos casos, se produjo una disminución de 2 puntos porcentuales en relación al resultado obtenido en 

febrero. Por su parte, Manuel José Ossandón aparece en tercer lugar, con un 4% de preferencia, desplazando a 

Ricardo Lagos a la cuarta ubicación (3%). 

 
 

 

 

Puntos salientes del resultado del mes de Marzo son: 

  

El nivel de aprobación de la Presidenta recupera 2 puntos porcentuales y prácticamente retorna a los niveles alcanzados antes de la tragedia de los 

incendios. Este resultado, aparece en un contexto marcado por la carrera presidencial, la renuncia en febrero de dos ministros de estado, el rechazo 

del proyecto minero Dominga, la detención de ciudadanos bolivianos en la frontera y noticias sobre un terreno comprado por su hija en cercanías del 

mismo proyecto Dominga. Este conjunto de eventos, sin embargo, no parece haber afectado mayormente la aprobación de la Presidenta, la que 

incluso, como ya se dijo, mejora 2 puntos respecto al mes anterior. El Gobierno, distinto a la Presidenta, mantiene un bajísima aprobación de 18% con 

una desaprobación de 79%. 

  

• Preferencia presidencial. Respecto a la elección del presente año, se mantiene inalterada la distancia entre Sebastián Piñera y Alejandro Guillier 

(4 puntos en favor de Piñera). Sin embargo, en ambos casos se produce un descenso de 2 puntos porcentuales. En el caso de Alejandro Guillier, 

se trata del segundo mes consecutivo de caída después del máximo obtenido en enero, mientras que para Sebastián Piñera significa volver al nivel 

alcanzado en enero. Por su parte Manuel José Ossandón alcanza ahora el tercer lugar de preferencia con un 4%, desplazando a Ricardo Lagos al 

cuarto lugar (3%). Se destaca el 2% de preferencia obtenido por Beatriz Sánchez, quien aparece en la lista después de manifestar sus aspiraciones 

presidenciales por el Frente Amplio bastante al final del mes de marzo, cuando gran parte de la muestra de este  estudio estaba ya recogida (ver 

Lámina N° 27). 
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Lámina N° 6 

Comentario Evaluación de Gobierno Marzo 2017 
 

 
 

 

• Expectativa presidencial.  En cuanto a expectativa (distinto a preferencia)  respecto a quién será el próximo presidente o presidenta, aumenta la 

distancia de Sebastian Piñera respecto al resto, alcanzando ahora a un 52% quienes creen que él será el próximo presidente, más que duplicando 

al segundo, Alejandro Guillier (24%) (ver Lámina N° 30) 

  

• Áreas de gestión. Relaciones Internacionales (58%) se mantiene como el área de gestión mejor evaluada del gobierno, mientras que la 

“Corrupción en Organismos del Estado” se mantiene, por segundo mes consecutivo, como el área peor evaluada de la gestión gubernamental 

(10%). Se destaca un alza sorpresiva en la aprobación del Transantiago (+8%), en el mismo mes que se produjo el cambio del Ministro  

responsable del área (ver Lámina N° 19) 

  

• Gabinete. Marzo fue un mes con 2 cambios ministeriales, ya que Andrés Gómez-Lobo (Transportes) y Pablo Badenier (Medio Ambiente) dejaron 

sus respectivas carteras, por lo que la evaluación se redujo a sólo 12 titulares que sobrepasaron el 40% de conocimiento. Nuevamente el ministro 

mejor evaluado es el Canciller Heraldo Muñoz (76%), seguido por Claudia Pascual (Ministerio de la Mujer, 61%) y José Antonio Gómez (57%). Por 

su parte, el ministro peor evaluado en Marzo es el titular de Justicia, Jaime Campos, con 21% de aprobación, quien permanece ya cuatro meses en 

este incómodo lugar (ver Lámina N° 23). 

  

• Instituciones: Congreso, Coaliciones Políticas. En Marzo, se completaron 25 meses consecutivos en que ambas ramas del Congreso muestran 

una evaluación pública inferior a 20%, ahora incluso inferior al 10%. La aprobación alcanza un 9% en ambas ramas, resultado muy cercano a los 

mínimos alcanzados en los meses de septiembre y noviembre de 2016 (ver Lámina N° 38). 

 

• En relación a las principales coaliciones políticas, Chile Vamos y Nueva Mayoría, ambas caen en aprobación ciudadana. Chile Vamos, que 

mostraba señales de mejoría en los últimos meses, cae 8 puntos en marzo, obteniendo un 20% de aprobación. Por otro lado, la Nueva Mayoría 

disminuye su aprobación a un  mínimo de 13%, lo que significa igualar el mínimo histórico para este grupo (agosto 2016) (ver lámina N° 35).   
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Lámina N° 7 

Presidenta y Gobierno 
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Lámina N° 8 

Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Marzo 2017 

Aprueba 
25% 

Desaprueba 
71% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

3% 

No sabe, no 
responde 

1% 
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Lámina N° 9 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Lámina N° 10 
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Evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  

* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Lámina N° 11 
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Comparación: evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Lámina N° 12 

Evaluación Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como el Gobierno está desarrollando su labor?  
Marzo 2017 

Aprueba 
18% 

Desaprueba 
79% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

2% 

No sabe, no 
responde 

1% 
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Lámina N° 13 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evolución evaluación Gobierno  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la  
forma como el Gobierno está desarrollando su labor?  

55 55 54 
57 

48 

43 42 42 
37 37 41 

36 

29 
26 

23 22 21 
18 

21 23 21 22 
25 

20 20 
23 

18 19 17 
13 

20 22 
18 19 21 18 18 

22 

34 34 36 
42 

48 
51 51 

58 57 54 
58 

65 
70 72 73 75 

79 
75 74 75 75 

72 74 74 
71 

80 79 81 
84 

77 75 
79 78 76 78 79 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

m
a

r-
1

4
 

a
b

r-
1

4
 

m
a

y
-1

4
 

ju
n

-1
4

 

ju
l-

1
4

 

a
g

o
-1

4
 

s
e

p
-1

4
 

o
c
t-

1
4

 

n
o

v
-1

4
 

d
ic

-1
4
 

e
n

e
-1

5
 

fe
b

-1
5

 

m
a

r-
1

5
 

a
b

r-
1

5
 

m
a

y
-1

5
 

ju
n

-1
5

 

ju
l-

1
5

 

a
g

o
-1

5
 

s
e

p
-1

5
 

o
c
t-

1
5

 

n
o

v
-1

5
 

d
ic

-1
5
 

e
n

e
-1

6
 

fe
b

-1
6

 

m
a

r-
1

6
 

a
b

r-
1

6
 

m
a

y
-1

6
 

ju
n

-1
6

 

ju
l-

1
6

 

a
g
o

-1
6
 

s
e

p
-1

6
 

o
c
t-

1
6

 

n
o

v
-1

6
 

d
ic

-1
6
 

e
n

e
-1

7
 

fe
b

-1
7

 

m
a
r-

1
7
 

% Aprueba % Desaprueba 



© GfK 2017 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2017 

Lámina N° 14 

% Aprueba 

Presidenta versus Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como la/el 
(Presidenta / Gobierno) está desarrollando su labor?  
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Atributos presidenciales 



© GfK 2017 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2017 

Lámina N° 16 
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Cuenta con capacidad 
para solucionar los 
problemas del país 

Es activa y enérgica Es creíble Cuenta con capacidad 
para enfrentar 

situaciones de crisis 

Cuenta con liderazgo Es respetada por los 
chilenos 

Le genera confianza 

% Mucho + Algo % Poco + Nada 

Atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las siguientes características?  
Marzo 2017 

* La diferencia para completar 100% en cada  atributo corresponde a las respuestas “no sabe, no contesta”.  
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Lámina N° 17 

Comparación: atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las siguientes características?  
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Áreas de Gestión 
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Lámina N° 19 

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Transantiago es la evaluación del Transporte Público en Santiago. 
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Áreas de gestión 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están manejando los 
siguientes temas?  
Marzo 2017 



© GfK 2017 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2017 

Lámina N° 20 

Comparación: áreas de gestión  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están manejando los 
siguientes temas?  
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Gabinete 
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Lámina N° 22 
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Conocimiento ministros 
¿Usted conoce o ha oído hablar de los siguientes ministros del Gabinete?  

% Conoce 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a la respuesta “No  conoce” 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los siguientes ministros están 
desarrollando su labor? Marzo 2017 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro. 

Comparación: evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los siguientes ministros están 
desarrollando su labor?  
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Aprobación promedio del gabinete 
(Corresponde a ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más) 
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Elección presidencial 2017 
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Lámina N° 27 

Elección presidencial Marzo 2017 – Preferencia 
Si las elecciones presidenciales fuesen el próximo domingo, ¿Quién preferiría Ud. que fuera el 

próximo presidente o presidenta de Chile? ESPONTÁNEA   
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27 

No sabe, no contesta/Ninguno 

Otros (Menos de 1%) 

Kast, Felipe 

Insulza, José Miguel 

Enríquez-Ominami, Marco 

Sánchez, Beatriz 

Goic, Carolina 

Lagos Escobar, Ricardo 

Ossandón, Manuel José 

Guillier, Alejandro 

Piñera, Sebastián 
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Elección presidencial 2017 - Preferencia 
Si las elecciones presidenciales fuesen el próximo domingo, ¿Quién preferiría Ud. que fuera el 

próximo presidente o presidenta de Chile? ESPONTÁNEA  
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Sebastian Piñera Alejandro Guillier Manuel José Ossandón Ricardo Lagos Escobar Carolina Goic 

* Se excluyen las opciones de respuesta “NS/ NR/ Ninguno” y “Otro”. 

* En Septiembre no se midió esta pregunta. 

 



© GfK 2017 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2017 

Lámina N° 29 

Elección presidencial 2017 – Evolución preferencia 
Si las elecciones presidenciales fuesen el próximo domingo, ¿Quién preferiría Ud. que fuera el 

próximo presidente o presidenta de Chile? ESPONTÁNEA  

Candidato 
Diciembre  

2016 

Enero  
2017 

Febrero 
2017 

Marzo  

2017 

Sebastian Piñera 29% 27% 29% 27% 

Alejandro Guillier 26% 28% 25% 23% 

Manuel José Ossandón 4% 2% 2% 4% 

Ricardo Lagos Escobar 5% 5% 4% 3% 

Carolina Goic 0% 1% 1% 2% 

Beatriz Sánchez - - - 2% 

Marco Enríquez-Ominami 2% 1% 1% 2% 

José Miguel Insulza 1% 1% 1% 1% 

Felipe Kast 0% 0% 1% 1% 

Otros 10% 10% 11% 6% 

No sabe/No responde/Ninguno 23% 25% 25% 29% 
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Elección presidencial Marzo 2017 – Expectativa 
Independiente de sus preferencias, ¿Quien cree que será el próximo presidente o presidenta 

de Chile? ESPONTÁNEA 
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24 

52 

No sabe, no contesta/Ninguno 

Otros (menos de 1%) 

Ricardo Lagos Escobar 

Alejandro Guillier 

Sebastian Piñera 
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Elección presidencial 2017 - Expectativa 
Independiente de sus preferencias, ¿Quien cree que será el próximo presidente o presidenta 

de Chile? ESPONTÁNEA 

* Se excluyen las opciones de respuesta “NS/ NR/ Ninguno” y “Otro”. 

* En Septiembre no se midió esta pregunta. 
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Coaliciones políticas y otras instituciones del 

Estado 
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Con el actual 
gobierno 

30% 

Con la oposición a 
este gobierno 

37% 

Con ninguno 
31% 

No sabe, no 
responde 

2% 

Identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle Bachelet o con la oposición a 

este gobierno?  
Marzo 2017 
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Evolución identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle Bachelet o con la oposición 

a este gobierno?  
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% Identificación Gobierno % Identificación Oposición 

* La diferencia para completar 100% corresponde a “ninguno” y “no sabe, no responde”. 
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Lámina N° 35 

Evaluación coaliciones 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la (Nueva 
Mayoría/Chile Vamos) está desarrollando su labor?  
Marzo 2017 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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20 

79 
71 

Nueva Mayoría Chile Vamos 

% Aprueba % Desaprueba 



© GfK 2017 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2017 

Lámina N° 36 

Evaluación Nueva Mayoría 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la            
Nueva Mayoría está desarrollando su labor? 
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% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Chile Vamos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como 
Chile Vamos está desarrollando su labor? 
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Evaluación Congreso 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como el (Senado / Cámara 
de Diputados) están desarrollando su labor?  
Marzo 2017 

9 9 

88 87 

Senado Cámara de Diputados 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Senado 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como el 
Senado está desarrollando su labor? 

40 

33 
37 39 

34 
30 

27 
30 

25 24 
21 

24 
18 16 18 16 

13 14 13 14 12 
15 13 13 15 

18 

11 12 11 11 9 
12 

8 
12 11 11 9 

46 

56 
53 53 

57 
62 64 62 

67 68 70 
65 

75 
79 

76 78 79 80 80 81 82 80 81 
79 79 

76 

85 83 84 84 87 
84 

87 84 83 85 
88 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

m
a

r-
1

4
 

a
b

r-
1

4
 

m
a

y
-1

4
 

ju
n

-1
4

 

ju
l-

1
4

 

a
g

o
-1

4
 

s
e

p
-1

4
 

o
c
t-

1
4

 

n
o

v
-1

4
 

d
ic

-1
4

 

e
n

e
-1

5
 

fe
b

-1
5

 

m
a
r-

1
5
 

a
b

r-
1

5
 

m
a

y
-1

5
 

ju
n

-1
5

 

ju
l-

1
5

 

a
g

o
-1

5
 

s
e

p
-1

5
 

o
c
t-

1
5

 

n
o

v
-1

5
 

d
ic

-1
5

 

e
n

e
-1

6
 

fe
b

-1
6

 

m
a

r-
1

6
 

a
b

r-
1

6
 

m
a
y
-1

6
 

ju
n

-1
6

 

ju
l-

1
6

 

a
g

o
-1

6
 

s
e

p
-1

6
 

o
c
t-

1
6

 

n
o

v
-1

6
 

d
ic

-1
6

 

e
n

e
-1

7
 

fe
b

-1
7

 

m
a

r-
1

7
 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Cámara de Diputados 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la 
Cámara de Diputados está desarrollando su labor? 
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% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Anexo: Evolución histórica 

Evaluación Áreas de Gestión 
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Lámina N° 42 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Relaciones Internacionales 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando las relaciones internacionales? 
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Lámina N° 43 

Energía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la energía? 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Lámina N° 44 
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Educación 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la educación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Cuidado del medio ambiente 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el cuidado del medio ambiente? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transporte público 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el transporte público? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Lámina N° 47 

54 

48 50 48 
50 

38 40 40 
38 

41 42 42 

36 
34 

32 
35 

30 29 
26 

32 

37 
33 

38 
34 

31 29 

23 24 
22 

27 25 25 
23 25 26 25 25 

28 

37 38 
43 42 

55 
53 

54 
56 

53 
52 50 

58 
61 61 60 

62 
65 

68 

62 

58 
61 

56 
60 

63 
64 

74 72 74 
70 70 71 

74 70 
67 68 

71 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

m
a

r-
1

4
 

a
b

r-
1

4
 

m
a

y
-1

4
 

ju
n

-1
4

 

ju
l-

1
4

 

a
g

o
-1

4
 

s
e

p
-1

4
 

o
c
t-

1
4

 

n
o
v
-1

4
 

d
ic

-1
4

 

e
n

e
-1

5
 

fe
b

-1
5

 

m
a

r-
1

5
 

a
b

r-
1

5
 

m
a

y
-1

5
 

ju
n

-1
5

 

ju
l-

1
5

 

a
g

o
-1

5
 

s
e

p
-1

5
 

o
c
t-

1
5

 

n
o

v
-1

5
 

d
ic

-1
5

 

e
n

e
-1

6
 

fe
b

-1
6

 

m
a

r-
1

6
 

a
b

r-
1

6
 

m
a

y
-1

6
 

ju
n

-1
6

 

ju
l-

1
6

 

a
g

o
-1

6
 

s
e

p
-1

6
 

o
c
t-

1
6

 

n
o

v
-1

6
 

d
ic

-1
6

 

e
n

e
-1

7
 

fe
b

-1
7

 

m
a

r-
1

7
 

% Aprueba % Desaprueba 

Empleo 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el empleo? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Economía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la economía? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



© GfK 2017 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2017 

Lámina N° 49 

33 

24 

31 

16 

27 
22 20 19 

16 18 20 21 19 20 19 17 
20 

13 
19 20 18 18 17 19 

13 
19 16 16 

10 

19 18 19 
14 15 

19 16 

24 

55 

68 

58 

79 

70 
76 78 77 

81 79 78 76 77 78 78 
82 

77 

86 

79 79 80 79 81 78 

85 
79 

82 82 
88 

80 80 79 
86 83 

77 
83 

73 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

m
a

r-
1

4
 

a
b

r-
1

4
 

m
a

y
-1

4
 

ju
n

-1
4

 

ju
l-

1
4

 

a
g

o
-1

4
 

s
e

p
-1

4
 

o
c
t-

1
4
 

n
o

v
-1

4
 

d
ic

-1
4

 

e
n

e
-1

5
 

fe
b

-1
5

 

m
a

r-
1

5
 

a
b

r-
1

5
 

m
a

y
-1

5
 

ju
n

-1
5

 

ju
l-

1
5
 

a
g

o
-1

5
 

s
e

p
-1

5
 

o
c
t-

1
5
 

n
o

v
-1

5
 

d
ic

-1
5

 

e
n

e
-1

6
 

fe
b

-1
6

 

m
a

r-
1

6
 

a
b

r-
1

6
 

m
a

y
-1

6
 

ju
n

-1
6

 

ju
l-

1
6

 

a
g

o
-1

6
 

s
e

p
-1

6
 

o
c
t-

1
6
 

n
o

v
-1

6
 

d
ic

-1
6

 

e
n

e
-1

7
 

fe
b

-1
7

 

m
a

r-
1

7
 

% Aprueba % Desaprueba 

 
Transantiago 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el Transantiago? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Salud 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la salud? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Tema mapuche 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el tema mapuche? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Delincuencia 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la delincuencia? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



© GfK 2017 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2017 

Lámina N° 53 

36 
30 31 

35 
29 

25 
28 30 28 27 

22 20 
17 

14 16 17 
14 13 12 12 13 14 13 12 10 9 11 10 9 10 9 9 10 10 

14 
8 10 

49 

57 
60 58 

62 
66 66 65 64 

68 
74 73 

81 
84 82 82 83 

86 86 86 86 83 85 87 87 87 87 89 89 90 90 90 88 89 
84 

90 89 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

m
a

r-
1

4
 

a
b

r-
1

4
 

m
a

y
-1

4
 

ju
n
-1

4
 

ju
l-

1
4

 

a
g

o
-1

4
 

s
e

p
-1

4
 

o
c
t-

1
4

 

n
o

v
-1

4
 

d
ic

-1
4

 

e
n

e
-1

5
 

fe
b

-1
5

 

m
a

r-
1

5
 

a
b

r-
1

5
 

m
a

y
-1

5
 

ju
n

-1
5

 

ju
l-

1
5

 

a
g

o
-1

5
 

s
e

p
-1

5
 

o
c
t-

1
5

 

n
o

v
-1

5
 

d
ic

-1
5

 

e
n

e
-1

6
 

fe
b

-1
6

 

m
a

r-
1

6
 

a
b

r-
1

6
 

m
a
y
-1

6
 

ju
n

-1
6

 

ju
l-

1
6

 

a
g

o
-1

6
 

s
e

p
-1

6
 

o
c
t-

1
6

 

n
o

v
-1

6
 

d
ic

-1
6

 

e
n

e
-1

7
 

fe
b

-1
7

 

m
a

r-
1

7
 

% Aprueba % Desaprueba 

Corrupción en organismos del Estado 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la corrupción en organismos del Estado? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Anexo 2: Evolución histórica 

Evaluación de Ministros 
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Ministro de Relaciones Exteriores 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Relaciones Exteriores, Heraldo Muñoz, 

está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de la Mujer y Equidad de Género 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de la Mujer y Equidad de Género, Claudia 
Pascual, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 



© GfK 2017 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2017 

Lámina N° 57 

71 69 70 68 
73 

59 
63 

68 
64 

68 67 67 66 

58 
52 

56 55 55 55 57 54 
50 

54 
51 52 

55 
51 

55 

47 

35 

54 55 
50 

60 

53 52 
57 

15 
18 17 

21 
17 

27 27 
23 

27 
23 24 24 

27 

36 38 
33 33 

37 39 
36 

40 
45 

40 42 
39 38 

41 
38 

46 

59 

42 40 41 

34 
40 41 

38 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

m
a

r-
1

4
 

a
b

r-
1

4
 

m
a

y
-1

4
 

ju
n

-1
4

 

ju
l-

1
4

 

a
g

o
-1

4
 

s
e

p
-1

4
 

o
c
t-

1
4

 

n
o

v
-1

4
 

d
ic

-1
4

 

e
n

e
-1

5
 

fe
b

-1
5

 

m
a

r-
1

5
 

a
b

r-
1

5
 

m
a

y
-1

5
 

ju
n

-1
5

 

ju
l-

1
5

 

a
g

o
-1

5
 

s
e
p

-1
5
 

o
c
t-

1
5

 

n
o

v
-1

5
 

d
ic

-1
5

 

e
n

e
-1

6
 

fe
b

-1
6

 

m
a

r-
1

6
 

a
b

r-
1

6
 

m
a

y
-1

6
 

ju
n

-1
6

 

ju
l-

1
6

 

a
g

o
-1

6
 

s
e

p
-1

6
 

o
c
t-

1
6

 

n
o

v
-1

6
 

d
ic

-1
6

 

e
n

e
-1

7
 

fe
b

-1
7

 

m
a

r-
1

7
 

% Aprueba % Desaprueba 

Ministro de Defensa Nacional 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Defensa Nacional (Jorge Burgos / José 

Antonio Gómez) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Vivienda 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Vivienda y Urbanismo (Paulina Saball) 

está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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Ministro SEGEGOB 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro Secretario General de Gobierno (Álvaro Elizalde 

/ Marcelo Díaz / Paula Narváez) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Obras Públicas 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Obras Públicas, Alberto Undurraga, está 

desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Hacienda (Alberto Arenas / Rodrigo 

Valdés) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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Ministro de Salud 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Salud (Helia Molina / Carmen Castillo) 

está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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Ministro SEGPRES 
¿Aprueba o desaprueba como la/el Ministra/o Secretario General de la Presidencia 

(Ximena Rincón / Jorge Insunza / Nicolás Eyzaguirre) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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Ministro de Educación 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Educación (Nicolás Eyzaguirre / 

Adriana Delpiano) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro del Interior 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Interior y Seguridad Pública (Rodrigo 

Peñailillo / Jorge Burgos/ Mario Fernández) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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Ministro de Justicia 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Justicia (José Antonio Gómez / 

Javiera Blanco/ Jaime Campos) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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